
  
  

 

 دكتري يكمدرسان شريف رتبه   1   درس عمومي (زبان انگليسي)

 

 
   1400 دكتري گروه علوم انساني آزمون سؤالات و پاسخنامه 

   زبان عمومي
  

PART A: Grammar  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then, mark the 
correct choice on your answer sheet.  

 1- You can skip around within a section, so answer the questions that are easiest for you, ......... the more 

difficult questions for the end. 
1) by saving 2) saving 3) it saves 4) save 

 2- While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as ......... 

1) it was once 2) once was 3) once was it 4) was once 

 3- Coffee seems to be one of the world’s biggest and most enduring passions, as coffee houses continue to 

pop up on every corner, ......... beans from multiple exotic and sometimes completely unfamiliar locations. 
1) each one sports  2) sporting each one  
3) each one sporting   4) in each one of which it sports 

 4- ......... of metal, this mechanism is approximately the size of a shoebox. 

1) To be made 2) Having made 3) Made 4) Been made 

 5- The process by which a hostile or unsuitable environment is transformed into ……. is called 

terraforming. 
1) sustaining one that human life 2) one that can sustain human life 
3) that of one to sustain human’s life 4) that one is sustained by humans’ life 

 6- In the case of humans, when a person becomes infected and the resistant bacteria set up home in the 

gut, the sufferer has two choices: ......... 
1) you should look for help or stay at home 2) whether look for help or stay at home 
3) looking for help or stay at home 4) look for help or stay at home 

 7- Regularly taking part in a demanding and potentially dangerous activity leads to enhanced physical 

conditioning, ......... speed of thought and reaction time. 
1) which improve  2) which it improves  
3) as well as improved  4) in addition to improve 

 8- In 1900, this area had a combination of residential and industrial features, but by 1935 the industrial 

features ......... . 
1) had disappeared 2) would disappear 3) to have disappeared 4) was disappearing 

  
 

PART B: Vocabulary  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then, mark the 
correct choice on your answer sheet.  

 9- The ......... of a second row of houses on Bayley Street and the removal of the railway line made room 

for a spacious park and children’s play area. 
1) deficiency 2) demarcation 3) deterrence 4) demolition 

 10- The coach knows the sport inside out, and we treat her with the respect she ......... . 

1) exposes 2) deserves 3) diffuses 4) reminds 
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 11- The virus remains ......... in nerve tissue until activated. 

1) innate 2) harmful 3) dormant 4) diverse 

 12- In order to cut costs, my boss has asked me to eliminate all positions that are not ......... to day-to-day 

operations. 
1) indispensable 2) indeterminate 3) incompatible 4) indiscriminate 

 13- In Hank’s family, the genetic factors of ......... must be strong because most of the members live to be 

over ninety years of age. 
1) prosperity 2) longevity 3) perception 4) anticipation 

 14- The amount of air coming from the vents is ......... and not nearly enough to cool the room. 

1) exceptional 2) terrestrial 3) momentous 4) negligible 

 15- The cup warmer will allow your beverage to ......... its temperature for at least an hour. 

1) retain 2) reverse 3) rotate 4) regress 

 16- Glenn’s lack of ......... of the guitar is what caused his audience to leave the recital during the 

intermission. 
1) impact 2) reception 3) mastery 4) performance 

 17- The newspaper’s crossword puzzles are definitely .........., although they get harder as the week goes 

on, and Saturday’s puzzle is a real brainteaser. 
1) flexible 2) soluble 3) tangible 4) demanding 

 18- It is rumored that dogs have a great ......... for cats, yet Lois’s two dogs and three cats get along 

famously. 
1) compromise 2) antipathy 3) consequence 4) hesitation 

 19- Given how hot it had been all day, someone was bound to ......... the idea of going swimming. 

1) provoke 2) apply 3) confirm 4) broach 

 20- Because the scientist knew his solution was not evident, he tried to offer his investors a ......... 

alternative so they would continue to fund his research. 
1) derivative 2) plausible 3) customary 4) puzzling 

 

PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following two passages and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best answers each 
question. Then mark the correct choice on your answer sheet.  

PASSAGE 1: 
    The most basic definition of work is “energy and effort expended in performance of a task.” Essentially, all jobs 
and tasks require you to spend energy and effort in some form, be it physical or mental. But even at this crude and 
simple level, work has an appreciable effect on the brain that can, and probably does, make us happier. Copious 
evidence shows the more physically active you are, the better your brain works. Makes sense; the brain, a 
biological organ, needs energy and nutrients (more than other organs). Increased physical activity strengthens and 
improves the heart, reduces fat and cholesterol, speeds up metabolism, all of which improves the supply of blood 
and nutrients to the brain, increasing its ability to do ... anything, really.  
   Physical activity seems to have an even more “direct” effect on the brain, by increasing output of Brain Derived 
Neurotrophic Factor, BDNF, a protein that stimulates growth and production of new brain cells. This could 
explain the many reported neurological benefits of physical activity, such as enhancing learning ability and 
memory, increased hippocampal volume and higher levels of gray matter throughout the brain. Studies also 
suggest that children who engage in more physical, sporting activity often do better on academic tests.  
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 ان عمومي پاسخنامه زب 

 

 دستور زبان بخش اول:

تـان را روي  ) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جاي خالي را پر كند. آنگاه پاسـخ 4) و (3)، (2)، (1هاي (در سؤالات زير، از بين گزينه
 پاسخنامه علامت بزنيد. 

  . تر را براي آخر بگذاريدتر شروع كنيد و سوالات سختنها رد شويد. بنابراين با سوالات آسانتوانيد بدون پرداختن به بعضي از سوالات از آمي  »2«ـ گزينه 1
  امري هستند، مد نظر است.  يزير كه از نوع جمله (independent clause)واره مستقل در اين تست تركيب دو جمله توضيح:

Answer the questions that are easiest for you. 
Save the more difficult questions for the end.  

  به صورت زير به هم وصل كنيم:  andف ربط واره را با حرتوانيم اين دو جملهمي
… answer the questions that are easiest for you, and save the more difficult questions for the end.  

رود. (به عنوان يك قانون به خاطر كاماي قبل از جاي خالي كنار مي )1( يباشد. گزينه and saveصورت  شود چون بايد بهرد مي )4( يپس تا الان گزينه
ي كردن دارد كه كاما، به صورت هم زماني ارزش بررس )3( يگزينهشوند، انتخاب نكنيد.) شروع مي toيا  byهايي را كه با كلي، هيچ وقت بعد از كاما گزينه

را به فعل  ingرا حذف كنيم ولي بايد  andتوانيم در جمله بالا كلمه . مي)2( يرسيم به دليل صحيح بودن گزينهباشد. اما مي Itبه صورت  itو  نقطه
save  مبحث وجه وصفي زياد داريم) توياضافه كنيم: (شبيه به اين تست  

… answer the questions that are easiest for you, saving the more difficult questions for the end. 
  

  ديگر محبوبيت گذشته را ندارد.  ،باشدبا اينكه پارك ماريون همچنان بزرگترين پارك مي  »1«ـ گزينه 2
  ي بايد با يكي از موارد زير پر شود: در اين تست قصد داريم محبوبيت كنوني پارك ماريون را با محبوبيت آن در گذشته مقايسه كنيم. بنابراين جاي خال :توضيح

While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as it was once.   
While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as it once was.   
While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as was it once.   

 صحيح است.  1ي به ساختار موازي نياز داريم، فقط گزينه as …asهمچنين چون بعد و قبل از تركيب 

  
خورند و هر يك شهر به چشم مي تمام نقاطا در هشاپرسد قهوه يكي از مهمترين و ماندگارترين علايق جهان است چون كافيبه نظر مي  »3«ـ گزينه 3

  آورند. قهوه را از چندين محل ناآشنا و عجيب مي
   oneتركيب نادرستي است چون بعد از  each one beans)، 2ي (در گزينهشود چون مثال بارزي از حشو است. به راحتي رد مي )4(: گزينه توضيح

  بيايد.  beanبايد اسم مفرد 
توان بيايد. حتي مي ingنظر است. در نتيجه در جاي خالي ابتدا بايد فاعل و سپس فعل مد فاعل غيريكسانتركيب و تلفيق دو جمله با  ساساًدر اين تست ا

  . يعني به صورت زير:آورد withحرف  each از و يا قبل را حذف كرد oneدر اين مورد كلمه 
….as coffee houses continue to pop up on every corner, (with) each (one) sporting beans  

  مثال بيشتر: 
Passengers traveled in a variety of stagecoaches, the best of which had four benches, each holding three persons.  

  

  ه يك جعبه كفش است. از فلز ساخته شده و تقريبا به انداز دستگاهاين   »3«ـ گزينه 4
  . در واقع اين تست در ابتدا به صورت زير بوده:  ايمشبيه به اين تست به وفور آورده ،هاي وصفي و بدلدر مبحث كوتاه كردن گزاره توضيح:

This mechanism, which is made of metal, is approximately the size of a shoebox.  
  يك عبارت وصفي بسازيم:  which isتوانيم با حذف اكنون مي

This mechanism, made of metal, is approximately the size of a shoebox.  
  توانيم به قبل فاعل ببريم: عبارت وصفي بالا را مي

Made of metal, this mechanism is approximately the size of a shoebox.  
  

   . شودتبديل ميپذير زيستسازي، يك محيط خشن و نامناسب به محيطي زميني يهدر پروس  »2« ـ گزينه5
كه فعل گزاره وصفي است و  transform. يكي فعل بينيمدر صورت سوال، دو تا فعل مينادرست است.  that of oneعبارت  )،3ي (در گزينه توضيح:

به عنوان فعل اصلي به كار  is sustained حذف كنيم چون هم را )4(توانيم گزينه با اين حساب مي است. كه فعل اصلي صورت سوال callديگري فعل 
 كند. جمله را ناقص مي )1(. و نهايتاً گزينه قط و فقط يك فعل اصلي داشته باشدبايد فهر جمله  دانيم؛ در حالي كه ميرفته
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در خانه بماند و يا اينكه از  يا، تنها دو راه پيش روي خود دارد: خانه كندري مقاوم در شكم او و باكتزماني كه شخصي داراي عفونت باشد   »4«ـ گزينه 6
  ديگران كمك بگيرد. 

از چون قبل  . دوماً(چه ... چه) whether …orبا  ؛ نهeither …orدهند يا با نشان مي orيا حق انتخاب را با  choiceدر زبان انگليسي  اساساً توضيح:
). همچنين وقتي دو ساختار با حرف ربط 2 ينيست (علت نادرست بودن گزينه whetherاز دو نقطه استفاده شده، ديگر نيازي به كاربرد جاي خالي 

ست هم به اين دليل نادر )1(موازي نيست. گزينه  stayبا  looking، )3(شوند، بايد ساختار موازي رعايت شود اما در گزينه به هم وصل مي orساز همپايه
  استفاده شود.  he/sheاز  youدر صورتي صحيح است كه به جاي  )1(نيست. در واقع گزينه  a personضمير مناسبي براي اسم  youاست كه 

  
  شود. تفكر و واكنش انسان مي كي بدن و بهبود سرعتيطور بالقوه خطرناك باعث بهبود شرايط فيزشركت كردن در يك فعاليت سخت و به  »3«ـ گزينه 7

يعني  ،) باشدingاگر قرار باشد فعل بيايد، بايد به صورت اسم جراند (فعل  in addition toشود كه بعد از به اين دليل رد مي )4( يگزينه توضيح:
improving2( ي. گزينه( بارزي از حشو است چون  نمونهwhich  وit  را با هم به كار برده. گزينه)هم نادرست است چون بايد به صورت )1  

which improves  صحيح است كه در اينجا قبل  كاملاً )3(باشد. گزينهas well as  (علاوه بر، و) عبارتenhanced physical conditioning   
  تواند جفت خوبي بسازد. مي improved speed of thoughtرا داريم كه با 

  
  آمد. ديگر يك منطقه صنعتي به شمار نمي 1935سال  درهاي مسكوني و صنعتي بود، اما داراي ساختمان 1900اين منطقه در سال   »1«گزينه  ـ8

دارد نياز  wereبه فعل  industrial features). همچنين 3(رد گزينه  toبه فعل نياز داريم نه مصدر با  ،الؤدر صورت س butخاطر كاربرد  به توضيح:
  ). 2صورت گرفته خبر دارد، نيازي به ساختار آينده در گذشته نيست (رد گزينه  ياينكه چون نويسنده از واقعه ).  نهايتا4ًرد گزينه ( wasنه 

  واژگان بخش دوم:
ي خـالي را پـر كنـد. آنگـاه     ) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جا4) و (3)، (2)، (1هاي (دستورالعمل: در سؤالات زير، از بين گزينه

 تان را روي پاسخنامه علامت بزنيد. پاسخ

 . كرد فراهم بازيشهر و پارك ساخت براي را مناسبي فضاي ، آهنراه خط انتقال يلي وبِ خيابان در دوم رديف هايخانه تخريب  »4«ـ گزينه 9

  ) تخريب4  ي        بازدار) منع،3 مرزتعيينگذاري،) علامت2  ) نقص، كمبود           1
  

  آن باشد.  شايستهگذاريم كه ورزشي دارد و ما طوري به او احترام مي يآن رشته معلومات زيادي ازمربي   »2«ـ گزينه 01
  ، يادآوري كردنياد آوردن) به4  ، پراكندن) پخش كردن3 ) شايسته بودن2 افشا كردن)1

  
  ماند. باقي مي غيرفعال هاي عصبيدر بافتاين ويروس تا زمان فعال شدن،   »3«ـ گزينه 11
  ) گوناگون4  ) خاموش، نهفته، غيرفعال3 بار) مضر، زيان2 ) ذاتي، دروني1

  
  حذف كنم.  را ضروري غير يشغل عناوين، هابراي كاهش هزينه از من خواستهرئيس شركت   »1«ـ گزينه 21
  ملاحظه، آشفته، بيتبعيضاز) خالي4  ) ناسازگار، نامناسب3 نشده) نامعلوم، تعيين2  ناپذير) ضروري، جدايي1

  
  كنند.از نود سال عمر ميدر خانواده هانك قوي هستند زيرا اكثر اعضاي خانواده او بيش  طول عمر فاكتورهاي ژنتيكي  »2«ـ گزينه 31
  ) طول عمر، عمر طولاني2  ) موفقيت، شكوفايي1
  بيني، انتظار) پيش4  ) آگاهي، ادراك3

  
  . اق كافي نيستبوده و براي خنك كردن ات ناچيزميزان هواي خروجي از دريچه بسيار   »4«ـ گزينه 41
  ) ناچيز، جزئي4  ) مهم، خطير3 ) دنيوي2  العاده) استثنائي، فوق1

  
  . حفظ كندشود كه نوشيدني شما حداقل يك ساعت دماي خود را كن فنجان باعث ميدستگاه گرم  »1«ـ گزينه 51
  روي كردن) پس4  ) چرخاندن، چرخيدن3 ) وارونه كردن2 ) حفظ كردن1

  
  نوازي او را ترك كردند. تك اجرايپايين گلن به گيتار،  تسلطحضار در زمان تنفس (فاصله بين دو اجرا)، به علت   »3«ـ گزينه 61
  ) اجرا، عملكرد4  ) خبرگي، تسلط3 ) پذيرش، قبول2 ) تاثير، برخورد1

  
 ها بيشتر شده طوري كهشويم، پيچيدگي جدولتر مينزديكهفته هر چه به آخر هر چند  هستند، حلقابلهاي اين روزنامه قطعاً جدول  »2«ـ گزينه 71

  باشد. جدول روز شنبه بسيار دشوار مي
  ) سخت، دشوار4 ) ملموس3 شدنيحل، حل) قابل2 ) منعطف1
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 سؤالات علوم ورزشي ـ فيزيولوژي ورزشي         
 
 

  بدني، فيزيولوژي ورزشي پيشرفته، بيوشيمي و متابوليسم ورزشي) گيري در تربيتمجموعه دروس تخصصي (آمار، سنجش و اندازه
  

 1تواند داشته باشد؟ـ اگر ضريب تميز يك امتحان صفر شده باشد، سطح دشواري چه وضعيتي مي  
  ) حتماً صد است.4  ) حتماً صفر است.3  درصد است. 5) حتما2ً  ا صد متغير است.) از صفر ت1

 2كيلوگرم و ضـريب تغييـرات    67تايي برابر با 25اي نرمال براي برآورد ميانگين جامعه از روي نمونه، اگر ميانگين وزن در نمونه تصادفي ـ در جامعه
  اي از ميانگين جامعه قرار دارد؟طور تقريبي در چه دامنهدرصد ميانگين نمونه به 68احتمال درصد باشد، با  15وزن 

1 (63 71   2 (64 7   3 (65 69   4 (66 68   

 3د ايستادهضرب نمرات استاندارد طول قـ مجموع حاصلx(Z y(Zو ركورد پرش ارتفاع ( )1  هـاي جهـان  نفر از برتـرينx y( Z Z / )  7 55 
  است، ميزان همپوشاني اين دو متغير چند درصد است؟

1 (7   2 (75  3 (8   4 (85   

 4 است. در صورتي كه در آزمون ماه بعد نمره ثلث كلاس 16ـ ميانگين نمرات آزمون ميان ترم درس فيزيولوژي دانشجويان/ 6   ميانگين افـزايش و
/نيمي از كلاس 2 است؟ ميانگين كاهش يابد، ميانگين جديد كدام  

1 (/17 3   2 (17   3 (/16 3   4 (/16 1   

 51بدني در يك نمونه آماري ـ ميانگين وزن داوطلبان ورود به رشته تربيت  7نفري برابر با  تكـرار   24كيلوگرم و ميانگين ركورد بارفيكس آنها
/است. اگر ضريب همبستگي بين وزن و بارفيكس 45 و مقدار شيب خطb /  6 8باشد، ركورد بارفيكس داوطلبي كه وزنش    ،كيلـوگرم اسـت

  شود؟بيني ميچقدر پيش
1 (21  2 (2   3 (19  4 (18  

 6ـ يك گروه1 5نفري در آزمون چابكي دو مرتبه شركت كردند. اگر مجموع تفاضل ركوردهاي دو مرتبه      باشـد،   5و خطـاي اسـتاندارد تفاضـل
  وابسته چند است؟ tارزش

1 (1   2 (5  3 (1  4 (/ 5   

 7ـ در استفاده از آزمون آماري آنواي دوراهه، در چه صورتي مفروضه متعامد بودن برقرار خواهد شد؟  
  ) نمونه بايد وابسته باشد.1
  باشد. هاي جامعه بايد متفاوت) واريانس2
  ها برابر باشد.خانه ) اندازه نمونه در همه3
  اي داشته باشند.اند بايد توزيع دوجملهها از آن انتخاب شدههايي كه نمونه) جامعه4
 8 دونده از نسبت 14ژيمناست و  16ـ اگر براي آزمون زمان واكنشt ؟استفاده شود، درجه آزادي آن كدام است  

1 (2  2 (28  3 (29  4 (3   

 92ـ در يك گروه  تر از نفري با فرض طبيعي بودن توزيع متغير در جامعه، حدوداً چند نفر در محدوده يك واحد بالاتر از ميانگين و دو واحد پايين
  ميانگين قرار دارند؟

1 (84  2 (95  3 (164  4 (196  

 10آيا تمرينات «هاي زنان و مردان در مورد اينكه ارزشي به دست آيند، كدام آزمون براي مقايسه پاسخ 7ها در قالب تكرار در يك مقياس ـ اگر پاسخ
  شود؟استفاده مي» اسپارك براي كودكان مفيد است.

  ) تي دو نمونه مستقل4  ) آنوا يك راهه3  ) تي زوجي2  ) خي دو1

 112زيع اعداد فرد بينـ در تو 9تا سه بار و مابقي اعداد يك بار، تكرار شده است. ميانگين، ميانه و نما به ترتيب (از راست به چپ)، كدام است؟ 55، عدد  
1 ( 55 55 55   2 (/ 55 55 5 55   3 ( 55 /) 4  نداريم 55 55 55   نداريم 5

 12شود. اين كار براي بالا بردن كدام دهي برگزار ميهاي آموزشي براي تعيين روش دقيق نمرهـ قبل از برگزاري مسابقات شيرجه، براي داوران كلاس
  ويژگي آزمون است؟

  يي) پايا4  ) هنجار3  ) عينيت2  ) روايي1
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 13آموز است. در صورتي كه وزن يك دانش 2و شيب خط برابر با  12آموزان، عرض از مبدأ برابر با بيني قدرت بدني از روي وزن دانشـ در معادله پيش
  باشد، قدرت بدني او چقدر است؟ 6برابر

1 (74  2 (84  3 (12   4 (132   

 14تـر از  باشد، دامنه نمرات يك واحد پـايين  4و واريانس  14گيري با فرض طبيعي بودن توزيع نمرات، ميانگين نمرات ـ اگر در درس سنجش و اندازه
  واحد بالاتر از ميانگين كدام است؟ 5/1ميانگين تا 

1 (/9 11 5   2 (12 17   3 (/13 15 5   4 ( 1 2   

 15دهد، چه نام دارد؟تأثير قرار ميـ متغيري كه ميزان و يا جهت رابطه بين متغير مستقل و وابسته را تحت  
  ) ميانجي4  ) تعديل كننده3  ) كنترل2  بين) پيش1

 16) ـ اگر ضريب پاياييreliability با) يك پرسشنامه برابر/ 75 باشد، ضريب همبستگي بين دو نيمه پرسشنامه كدام است؟  
1 (/ 38   2 (/ 56   3 (/ 6   4 (/ 75   
 17.......... شود....... تعريف ميـ خطاي استاندارد ميانگين به صورت  

  ) تفاوت در ميانگين نمونه و جمعيت2  ) خطا در محاسبه ميانگين1
  هاي گرفته شده از جمعيت مشابه) اختلاف در ميانگين بين نمونه4  آيد.هايي كه ميانگين از آن به دست ميگيري داده) خطا در اندازه3

 18گيري شده باشند.شوند كه در .............. اندازههايي محاسبه ميـ همبستگي جزئي (تفكيكي) با داده  
  ) در هر مقياسي4  ) مقياس اسمي 3  ) مقياس ترتيبي2  اي) مقياس فاصله1

 193ـ ميانگين ركورد دوي سرعت در يك گروه 2نفره با توزيع طبيعي برابر با ثانيـه، از چنـد    22است. علي با ركـورد   4رابر با ثانيه و واريانس ب
  درصد گروه عملكرد بهتري داشته است؟

1 (/2 28   2 (/15 87   3 (/84 13   4 (/97 72   

 20 رست«ـ در آزمون ميداني) «RASTw برآورد توان، به ترتيب (از راست به چپ) تعداد تكرارها و طول مسافت دويدن چند متر است؟) براي سنجش و  
1 (6،3    2 (6 ،35  3 (4،4   4 (4 ،45  
 21كدام مورد، عامل اصلي فسفوريلاسيون و دفسفوريلاسيون ـPDHترتيب (از راست به چپ) است؟گام فعاليت ورزشي به، هن  

 و افزايش كلسيم ساركوپلاسمي PDK) افزايش فعاليت1
   NADاحيا شده به NADHو كاهش نسبت FFA) افزايش دسترسي به2
   COASHبه Aم ساركوپلاسمي و افزايش نسبت استيل ـ كو) كاهش كلسي3
 و كاهش كلسيم ساركوپلاسميCOASHبه A) افزايش نسبت استيل ـ كو4
 22تمرين فعاليت ورزشي پويا، سنجش فعاليت كدام آنزيم رايج است؟ هايبراي ارزيابي تأثير سازگاري در اثر برنامه ـ  

  ) گليسرول ـ فسفات آسيل ترانسفرازA     2) مالونيل ـ كو آنزيم1
  دهيدروژناز Aل ـ كو آنزيم) بتا ـ هيدروكسي آسيII   4و I) كارنيتين پالميتوئيل ترانسفراز3
 23ترين عامل اثرگذار، بر پتانسيل ردوكس ميتوكندريايي، كدام است؟محتمل ـ  

    وسازي) افزايش اينرسي سوختPDH      2سازيفعال) 1
  درون عضلاني PCr) سينتيك مصرف اكسيژن و4  وسازي) كاهش اينرسي سوخت3
 24ترين سوبسترا، هنگام فعاليت ورزشي با شدت متوسط در مردان و زنان فعال و تمرين كرده، كدام است؟مهم ـ  

    گليسرول آسيل ترانسفراز) دي2    اسيدهاي چرب آزاد) 1
  ) گليسرول ـ فسفات آسيل ترانسفراز4  گليسريد درون عضلاني) تري3
 25هايفعاليت هنگام ـHIEكدام عامل خستگي داراي اهميت بيشتري است؟ ،  

  هاي نيرو كاهش پيدا كند و در نتيجه توقف آزادسازي كلسيم از شبكه ساركوپلاسمي رخ دهد.شود پاسخباعث مي PH) كاهش1
  شود.برابري وابستگي كلسيم به پمپ شبكه ساركوپلاسمي مي 1به كاهش كه منجر ATP) كاهش2
  شود.) افزايش ميزان فسفات كه منجر به اتصال آن با كلسيم و تشكيل فسفات كلسيم مي3
 دليل انباشتگي پتاسيم خارج سلولي) دپلاريزاسيون ساركولما به4
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 يزيولوژي ورزشي  پاسخنامه علوم ورزشي ـ ف 
 
 

 بدني، فيزيولوژي ورزشي پيشرفته، بيوشيمي و متابوليسم ورزشي) گيري در تربيتمجموعه دروس تخصصي (آمار، سنجش و اندازه
  

  ضريب تميز داريم: معادله با توجه به  »1«ـ گزينه 1

 1
  وه قويتعداد پاسخ صحيح گر –تعداد پاسخ صحيح گروه ضعيف 

 ضريب تميز   تعداد يك گروه
شود كه تعداد پاسخ صحيح گروه قوي و ضعيف برابر باشند. حال ممكن است تمامي افراد گروه قوي و ضعيف به سؤال پاسخ ضريب تميز در صورتي صفر مي

  به سؤال پاسخ صحيح نداده باشند. كدام از افراد گروه قوي و ضعيفصحيح داده باشند يا ممكن است هيچ
  با توجه به فرمول ضريب دشواري داريم:

 1
 تعداد پاسخ افراد گروه قوي تعداد پاسخ صحيح گروه ضعيف 

 ضريب دشواري   تعداد كل افراد
قوي و ضعيف به سؤال پاسخ صحيح داده باشند، ضريب دشواري برابر با اگر تمامي افراد گروه 1 د، نكدام جواب صحيح نداده باشو اگر هيچ  

  ضريب دشواري برابر با صفر است. بنابراين اگر ضريب تميز صفر باشد، سطح دشواري از صفر تا صد متغير است.
  

    »3«ـ گزينه 2

XS خطاي استاندارد ميانگين        Sd انحراف معيار        n  25       CV 15 (ضريب تغييرات)       X    ميانگين 67

X
Sd

S
n

    1 1 2525
        Sd Sd

CV Sd
X

     
 
       15 671 15 1 167 1  

X
( )

X (S )
( )

 
   

67 1 2 691 67 1 2 65  

65درصد اطمينان بين 68ميانگين جامعه با    قرار دارد. 69
  

  براي به دست آوردن ميزان همپوشاني دو متغير بايد از ضريب تعيين استفاده كرد.   ها صحيح نيست.كدام از گزينهـ هيچ3
xyr ضريب همبستگي بين دو متغير             V ضريب تعيين  

V ( / ) %    2755 1 57         x y
xy

z z /
r /

N
   7 55 7551 


           xyV (r )   2 1  

  باشد.درصد مي 57ميزان همپوشاني بين دو متغير برابر با 
  ها صحيح نيست.كدام از گزينه) را به عنوان پاسخ صحيح اعلام كرده است؛ اما با توجه به توضيحات فوق، هيچ1نه (سازمان سنجش گزي

  
  شود. ها اضافه يا كم شود، در ميانگين نيز همان داده اضافه يا كم ميبا توجه به ويژگي ميانگين داريم: هرگاه عددي به داده  »4«ـ گزينه 4

/ـ در سؤال 1به 6
/به ميانگين كل كلاس اضافه شده است.  افراد كلاس اضافه شده است، پس داريم: 3

/ /
   1 66 23 3   

1ـ همچنين ميانگين
/افراد كلاس 2 /ز ميانگين كلاس كم شده است.ا  كاهش يافته است، پس داريم: 2

( / ) /
     1 22 12 2   

/  با توجه به موارد بالا، ميانگين جديد برابر است با: / /   16 2 1 16 1   
  

  بيني داريم:با توجه به معادله پيش  »4«ـ گزينه 5
: a عرض از مبدأ (محل تلاقي خط رگرسيون با محورy ،(: b شيب رگرسيون  y a bx   

  ابتدا بايد عرض از مبدأ را پيدا كنيم:
: y ميانگين ركورد بارفيكس  
: x ميانگين وزن  

y a bx   
a ( / )( ) a a          24 6 7 24 42 42 24 66  

)  كنيم:حال ركورد بارفيكس فرد را محاسبه مي / )( )      66 6 8 66 48   ركورد بارفيكس فرد 18
  است. 18كيلوگرم باشد، برابر با  8ركورد بارفيكس فردي كه داراي وزن

  يري در اين زمينه ندارد.باشد و تأثعنوان اطلاعات اضافي ميـ ضريب همبستگي به
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  وابسته داريم: tبا توجه به فرمول  »3«ـ گزينه 6
D

D
t

S
  

D ها، ميانگين اختلاف بين نمرهDS  ،خطاي استاندارد تفاضلD  ،تفاضل ركوردهاn مجموع افراد  
D

D t
n




     5 55 11 5  
  باشد.مي 1وابسته برابر با  tارزش

  
  اند، تقل (عامل) تقسيم شدههايي را كه در بين دو متغير مسهاي ميانگين بين گروهآناليز واريانس دو طرفه (آنواي دوراهه)، تفاوت »3«ـ گزينه 7

  دار است يا نه؟كند. هدف اوليه آنواي دوراهه، فهميدن اين است كه آيا اثر متقابل بين دو متغير مستقل بر روي متغير وابسته معنيمقايسه مي
ن به معني منحصر به فرد بودن متقابل بندي متعامد است كه در هيچ موردي، هيچ عضوي در بيش از يك گروه عضو نباشد، ايشناسي يك طبقهـ در آرايه

  ها و عضوها است.بنديطبقه
ها باشند، بلكه هر كس هاي آنواي دوراهه متعامد بودن است، يعني هر نمونه در اين آزمون بايد در يك گروه قرار گيرد (اعضا نبايد در همه گروهـ از مفروضه

  ايسه شوند و نبايد اعضاي مشتركي داشته باشند.)ها با هم مقبايد در يك گروه باشد، چون قرار است گروه
  ها برابر باشد، مفروضه متعامد بودن برقرار است.كه اندازه نمونه در همة خانهبنابراين در استفاده از آزمون آماري آنواي دوراهه، در صورتي

  
  مستقل را بايد محاسبه نماييم: tديچون گروه ژيمناستيك و دونده از هم مستقل هستند، بنابراين درجه آزا  »2«ـ گزينه 8

d.f درجه آزادي  d.f n n d.f       1 2 2 16 14 2 28   
  باشد.مي 28درجه آزادي برابر با 

  
   در يك توزيع نرمال داريم:  »3«ـ گزينه 9

%ه، حدوداً(نرمال) بودن توزيع متغير جامع در يك گروه با فرض طبيعي /34 افراد، يك واحد بالاتر از  13
X ً(ميانگين) و حدودا% /47   تر از ميانگين قرار دارند كه در مجموع برابر است با:افراد، دو واحد پايين 72

/ / / 34 13 47 72 81 85   
  تعداد نفرات گروه

/رنف    
   


 81 85 2 1637 1641   تعداد افرادي كه در اين محدوده قرار دارند 1

  
    »1«ـ گزينه 10

  دو براي نيكويي استقلال) آزمون خي2دو براي نيكويي برازش و ) آزمون خي1دو: ـ انواع آزمون خي
  ها مقياس اسمي باشد.) داده3بايد به صورت مستقل باشد و ) مشاهدات 2گيري بايد به صورت تصادفي باشد، ) نمونه1دو: هاي آزمون خيـ مفروضه
  كند.دو براي استقلال استفاده مياي را با يكديگر بررسي كند، از آزمون خيداري تفاوت بين متغيرهاي طبقهكه پژوهشگر بخواهد معنيـ هنگامي

  دو است.ند. پس بهترين آزمون، آزمون خياها را در مقياس اسمي انجام دادهـ در سؤال دو گروه مستقل داريم كه پاسخ
  

  باشد. مي 55، سه بار تكرار شده است، نما برابر با 55در توزيع مربوطه چون عدد   »1«ـ گزينه 11
عدد جمع  ترينترين عدد را با بزرگكه اعداد توزيع داراي فواصل يكسان هستند (مثل اعداد فرد يا زوج) كوچكبراي محاسبه ميانگين داريم، هنگامي

X  كنيم.ها را تقسيم بر دو ميكنيم و آنمي
  21 89 11 552 2   

  ميانگين اوليه

X  داراي سه تكرار بود داريم: 55چون عدد 


  55 55 55 553   

باشد. از فرمول زير جهت محاسبه ميانه ) قرار دارد و داراي تكرار نيز مي9تا 2در وسط توزيع (اعداد فرد بين 55باشد. چون عدد مي 55ميانگين همان 
  كنيم.استفاده مي

/
/ / /    1 554 5 54 5 5 553

  فاصله تا جايگاه ميانه
 حد پايين داده ميانه اريتعداد داده تكر  ميانه  
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توانند داوران ژيمناستيك يا وقت نگهداران توان توافق نزديك بين دو يا چند داور در دادن نمره به هر آزمودني تعريف كرد. در اين مورد ميعينيت را مي  »2«ـ گزينه 12
دوي 1 تواند نمرة دقيقي اي كه داور ميگذاري و ديگري درجهامل اول مشخص بودن روش نمرهگذارد دو عامل هستند: عمتر باشند. عواملي كه بر عينيت تأثير مي

  شود.دهي برگزار ميهاي آموزشي براي تعيين روش دقيق نمرهبدهد. بنابراين براي بالا بودن عينيت آزمون، قبل از برگزاري مسابقه شيرجه، براي داوران كلاس
  

  بيني داريم: پيشبا توجه به معادلة   »4«ـ گزينه 13
a  ،عرض از مبدأb شيب خط  y ( )( )     12 2 6 12 12 132  (وزن)a bx  (قدرت)y  

    باشد.مي 132آموز برابر با بنابراين قدرت بدني دانش
  

  باشد. ابتدا بايد واريانس را به انحراف معيار تبديل كنيم:در يك توزيع طبيعي، هر واحد برابر با يك انحراف معيار مي »2«ـ گزينه 14
X ميانگين  uºIÄnH»  4   انحراف معيار 2

X / ( ) ( / )( )

( ) ( )( )X

            

1 5 14 1 5 2 14 3 17
14 1 2 14 2 121

(keH»)
(keH»)

  دامنة نمرات 

12دامنه نمرات برابر با     باشد.مي 17
  

كننده، متغير مستقلي است كه نقش ثانويه دارد. اين متغير، دومين متغير مستقلي است كه به خاطر تعيين تأثير آن در رابطه متغير تعديل  »3«ـ گزينه 15
  گيرد.بين متغيرهاي مستقل و وابسته، انتخاب شده و مورد تجزيه و تحليل قرار مي

  كننده است.دهد، متغير تعديلن متغيري كه ميزان و جهت رابطه بين متغير مستقل و وابسته را تحت تأثير قرار ميبنابراي
  كند تا از تأثير و سوگيري بر متغيرهاي ديگر جلوگيري شود.متغير كنترل: متغيري است كه در پژوهش كنترل مي

  

   با توجه به فرمول ضريب پايايي داريم:  »3«ـ گزينه 16

xy: r ضريب همبستگي بين دو نيمه پرسشنامه  xy

xy

r

r





2
  ضريب پايايي 1

  بنابراين داريم:

  xy xy xy xy xy xy
/

/ / r r / r / r / / r r /
/

          7575 75 2 75 2 75 75 1 25 61 25
     xy

(xy)

(r )
/

r
 


2

75 1   

  

شود و آن را خطاي استاندارد ميانگين گيري ميگيري اندازهاي نمونهوسيلة خطها شاخصي است كه بهانحراف استاندارد توزيع نظري ميانگين »4«ـ گزينه 17
  شود كه فرمول آن برابر است با:اي به نام خطاي استاندارد ميانگين استفاده مينامند. براي برآورد ميزان نزديكي ميانگين نمونه به ميانگين جمعيت از آمارهمي
X:S  ميانگين، خطاي استانداردx:S  ،انحراف استاندارد نمونه: n اندازه يا حجم نمونه  x

X
S

S
n

 

  شود.هاي گرفته شده از جمعيت مشابه تعريف ميبنابراين خطاي استاندارد ميانگين به صورت اختلاف در ميانگين بين نمونه
  

  كند.همبستگي جزئي يا تفكيكي، نوعي همبستگي است كه ضمن محاسبه ميزان روابط خطي بين دو متغير، اثر ساير متغيرها را كنترل مي  »1«زينه ـ گ18
ديگر  قلاين ضريب، ميزان همبستگي بين يك متغير مستقل با متغير وابسته را پس از حذف ميزان همبستگي بين اين دو متغير با يك يا چند متغير مست

  گيري شده باشند.اي اندازهشوند كه در مقياس فاصلههايي محاسبه ميدهد. همبستگي جزئي، با دادهنشان مي
  

  شود.)باشد، از اين فرمول استفاده ميها از نوع نزولي ميداريم: (چون داده zبا توجه به فرمول نمره »2«ـ گزينه 19
X  ،ميانگينX  ،نمرة فردSd انحراف معيار  X X

Z
Sd

   

Sd  كنيم: ابتدا واريانس را تبديل به انحراف معيار مي s  4 2   

Z  ريم: حال دا
     2 22 2 12 2  

15/شود، از - 1او برابر با  Zكه نمرةفردي    درصد افراد عملكرد بهتري دارد. 87
  

  شود. جرا ميصورت ميداني اباشد. اين تست بههوازي افراد ميهاي ميداني مؤثر براي ارزيابي توان بياز تست (RAST)تست رست  »2«ـ گزينه 20
متر بايد به صورت جداگانه  35شود و ركورد هر يك از دوهاي ها اجرا ميثانيه استراحت بين دويدن 1متري با حداكثر سرعت و 35تكرار  6اين تست در 
  گر قرار گيرد.در محاسبه
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 14م روش آماري مناسب است؟پژوهشگري به دنبال حذف تأثير يك متغير ناخواسته در تحقيق خود است. كدا ـ  
  همترازسازي) 4  تحليل كوواريانس) 3  تحليل عاملي) 2  تصحيح اپسيلوني) 1

 15تر است؟گيري مناسبكدام روش نمونه» هاي المپيكشناخت موانع موفقيت كاروان ورزشي ايران در بازي«گيري در تحقيقي با هدف جهت نمونه ـ  
  در دسترس) 4  متصادفي منظّ) 3  ايخوشه) 2  هدفمند) 1

 16ضريب همبستگي دو متغير ـ /   ضرب كنيم، ضريب همبستگي اعداد جديد كدام است؟ 4ها را در عدد است. اگر تمام نمره 3
1 (/1 2   2 (/ 9   3 (/ 6   4 (/ 3   

 17اگر ضريب پايايي يك آزمون برابر با ـ /   باشد، مقدار واريانس خطا در نمرات استاندارد  كدام است؟ 75
1 (/1 5   2 (/ 75   3 (/ 5   4 (/ 25   

 18هاي استاندارد و طبيعي، به ترتيب، كدام مورد درست است؟در خصوص تعداد ممكن منحني ـ  
  شمارشمار ـ بيبي) 4  شماريك ـ بي) 3  شمار ـ يكبي) 2  يك ـ يك) 1

 19شود؟براي محاسبه چگالي كل بدن، از كدام روش استفاده مي ـ  
  ازرتسكي) 4  فوستر) 3  كجكسون و پولا) 2  گالافر ـ بروآ) 1

 20كدام آزمون استقامت قلبي ـ تنفسي، آزمون بيشينه است؟ ـ  
  آستراند) 4  شاركي) 3  تكومسه) 2  بيپ) 1

  فيزيولوژي ورزشي پيشرفته ـ بيوشيمي و متابوليسم ورزشي
 21هنگام فعاليت استقامتي بلندمدت، تغييرپذيري كمتر ضربان قلب نشانگر چيست؟ ـ  

    فعاليت واگي بيشتر) 2    واگي كمترفعاليت ) 1
  هاتأثيرگذاري بيشتر كاتكولامين) 4    هاتأثيرگذاري كمتر كاتكولامين) 3

 221در دوره ـ دهد؟اي بعد از يك جلسه تمرين تناوبي شديد، مقدار كدام ماده در خون افزايش زيادتري را نشان ميدقيقه  
    كربنات پتاسيميون بي) 2    بوتيراتبتاهيدروكسي ) 1
  اسيدهاي چرب آزاد با زنجيره بلند) 4    اسيدهاي آمينه لوسين و والين) 3

 32كدام مورد، با حداكثر ظرفيت هومئوستازي ـpH عضلاني ورزشكاران همسويي دارد؟  
  ضلهزياد بودن نسبت توليد لاكتات به پالايش لاكتات در ع) 1
  هاي پروتوني در تارهاي عضلانيبرخورداري از تراكم زياد ناقل) 2
  داشتن شيب غلظتي لاكتات بين ميتوكندري و سيتوزولپايين نگه) 3
  هاي منوكربوكسيلاتي در تارهاي عضلانيبرخورداري از تراكم پايين ناقل) 4

 24كدام مورد درست است؟ ـ  
Caيون در اثر گسترش خستگي، دامنه انتشار) 1 2 يابد.كاهش مي  
Caفسفولامبان غيرفعال و كاهش رهايش) 2 2 شود.از گيرنده رايانودين زياد مي  
Caكاهش) 3 2 شبكه ساركوپلاسمي موجب افزايشC شود.و كاهش رهايش آن مي  
Caكاهش جزئي يون )4 2 دهد.شدن رابه سمت مثبت سوق ميلوله عرضي، پتانسيل فعال   

 25دهد؟هاي تشديديافته به مقدار اوليه، كدام مركز عصبي اين كار را انجام ميدر بازگشت دم ـ  
  اجسام بطني) 4  پنوموتاكسيك) 3  هرينگ بروئر) 2  آپنوستيك) 1

 26اند؟مشود، كدامل مهمي كه سبب پيدايش آستانه لاكتات عضله و خون ميعوا ـ  
  تعادل بين ميزان گليكوليز و تنفس ميتوكندريايي و نبود ايسكمي) 2  افزايش پتانسيل ردوكس و هايپوكسي عضلاني) 1
  كاتكولاميني خون هايون و افزايش هورمونكاهش دفع لاكتات از خ) 4  ولاميني خونكهاي كاتافزايش دفع لاكتات از خون و كاهش هورمون) 3
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 72افزايش ـSV هنگام فعاليت ورزشي، پيامد خالص كدام مورد است؟  
  پذيريبار و انقباضبار، پسدگرگوني در پيش) 2  هادگرگوني در عوامل عصبي و هورمون) 1
  هاي شيمياييهاي مكانيكي در پاسخ به گيرندهگرگوني در گيرندهد) 4  باربار و كاهش پيشدگرگوني در افزايش پس) 3
 82گشايي ناشي ازتنش برشي از چه راهي باعث افزايش رگ ـNO شود؟در تمرين هوازي مي  

   eNOSو NOهايفسفرزدايي از ژن) eNOS     2كردن بيان ژنفعال) 1
   eNOSي در كاهشكنترل عملكرد سلول اندوتليال) 4  از راه دفسفوريلاسيون eNOSكردنغيرفعال) 3
 29فعاليت ورزشي روزانه، از چه راهي موجب دگرگوني در ـANS شود؟هاي محيطي ميوانه بافتر  

    تأثير بر تغييرپذيري عصبي مغز) 2    تأثير بر ماده خاكستري نخاع) 1
  حساسيت عروقي به تحريك بتا آدرنرژيكي) 4  حساسيت بافت به تحريك آلفا و بتا آدرنرژيكي) 3
 30شود؟با شروع فعاليت ورزشي، كدام تغيير مهم در ميوكارد بطني پديدار مي ـ  

 يابد.فزايش بازگشت وريدي، در حد معناداري با پمپ عضله اسكلتي افزايش ميا)1
  شود.تحريك آلفا آدرنرژيكي موجب افزايش بارز رهايش كلسيم از شبكه ساركوپلاسمي مي) 2
  برسد.شود كه حجم پايان دياستولي به حداقل زماني آغاز مي ECدر چرخه طبيعي قلبي، پيوند) 3
LVافزايش بازگشت وريدي، موجب كاهش)4 EDVشود.و افزايش طول ساركومر پايان دياستولي مي 
 31در ارتباط با دوره پرشدگي بطني، كدام مورد درست است؟ ـ  

 شود و حجم پايان دياستولي در حال افزايش است.دريچه ميترال بسته مي)1
  يابد.شوند و فشار بطني تا حد زيادي افزايش مياز ميهاي قلبي بدريچه) 2
  يابد.شود و حجم بطني كاهش ميهلالي آئورتي بسته ميدريچه نيم) 3
 شود و حجم دياستولي در حال افزايش است.دريچه ميترال باز مي)4
 32عهده دارد؟كدام پروتئين انقباضي تنظيمي، وظيفه پوشاندن انتهاي آزاد فيلامنت آكتين را بر ـ  

  تروپوميوزين) 4  تروپومودولين) 3  نبولين) 2  ميومزين) 1
 33كدام مورد درست است؟ ـ  

 دهند.هاي استخواني به تغيير شكل مكانيكي، مستقيم واكنش نشان ميسلول)1
  زا هستند.هاي ايستا، سرعت كشيدگي در بار صفر، به شدت استخوانمحرك) 2
  زايي حاصل شود.هاي پردامنه نياز است تا حد آستانه استخوانه كشيدگيهاي پرتواتر فقط بدر محرك) 3
  كنند.زايي را زياد ميهاي ورزشي كه نيروي واكنش زميني كمتري توليد كنند، سازگاري استخوانفعاليت)4
 43اي ازهاي حركتي تام عضلات اسكلتي ورزشكاران استقامتي، در چه نقطهمخزن ـCNS قرار دارد؟  

  حركتيناحيه حركتي در قشر پيش) 2  ناحيه حركتي در قشر حسي حركتي) 1
  شاخ قدامي ماده خاكستري نخاع) 4  شاخ خلفي ماده خاكستري نخاع) 3
 35كدام مورد، در خصوص آثار آتروفي عضلاني و ساركوپني درست است؟ ـ  

  يابد.تعداد واحدهاي حركتي درگير در يك فعاليت معين افزايش مي) 2  يابد.هش ميپذيري تارهاي عضلاني تند انقباض كاخستگي) 1
  يابد.هاي درگير در فسفوريلاسيون اكسايشي افزايش ميفعاليت آنزيم) 4  يابد.تعداد واحدهاي حركتي درگير در يك فعاليت معين كاهش مي) 3
 63نقش هومون  ـGDF 8 تروفي عضله اسكلتي چيست؟در هايپر  

  تأثير تحريكي بر رشد عضله دارد.) 2    تأثيري بر رشد عضله ندارد.) 1
  شود.غيرمستقيم، سبب رشد عضله مي) 4  تأثير بازدارندگي بر رشد عضله دارد.) 3
 37به است؟نكرده، عملكرد كدام دستگاه بدن تقريباً مشاكرده و تمريندر مقايسه بين افراد سالمند تمرين ـ  

  عصبي ـ  عضلاني) 4  قلبي ـ عروقي) 3  اسكلتي) 2  تنظيم دما) 1
 38بار قلبي با كدام تغيير همراه است؟هنگام فعاليت هوازي بلندمدت، كاهش پيش ـ  

  كننده عروق خوني پوستفعاليت بيشتر تارهاي سمپاتيكي تنگ) 2  هاافزايش فشار خون منتهي به بطن) 1
  هاي پيرامونيافزايش انتقال پلاسما از غشاي مويرگي به داخل بافت) 4  اي سمپاتيكي گشادكننده عروق خوني پوستفعاليت بيشتر تاره) 3
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ضرب كنيم، ضريب همبستگي بين دو مجموعه داده تغيير نخواهد كرد. ضريب همبستگي  4اگر تمام اعداد يك مجموعه داده را در عدد »  4«ـ گزينه 16
گذارد. به عبارت ديگر، اگر ها (مانند ضرب تمام اعداد در يك ثابت) تأثيري بر آن نميي دارد و تغييرات در مقياس دادهها بستگتنها به رابطه نسبي بين داده

/ضريب همبستگي بين دو متغير ابتدا  3 ضريب همبستگي همچنان4ها در عدد باشد، پس از ضرب تمام داده ،/ 3 ماند. اين امر به اين دليل باقي مي
  .ها تغييري نخواهد كرددهد و شكل و رابطه خطي بين آنها را تغيير ميها در يك ثابت تنها مقياس آناست كه ضرب داده

  
/ن است. بنابراين اگر ضريب پايايي برابر بادر نمرات استاندارد، واريانس خطا برابر با تفاضل يك و ضريب پايايي آزمو  »4«ـ گزينه 17 75  باشد واريانس

/  خطا برابر است با: / 1 75 25    
ي ميان مانده بيانگر تفاوت واقعگيري است و هفتادوپنج درصد باقيوپنج درصد از كل واريانس نمرات ناشي از خطاي اندازهاين بدان معناست كه بيست

  هاست.آزمودني
  

 :هاي طبيعي (يا نرمال)، بايد بين اين دو مفهوم تمايز قائل شويمهاي استاندارد و منحنيدر خصوص تعداد ممكن منحني»  3«ـ گزينه 18

باشد. اين منحني كاملاً معيار يك مير و انحراففقط يك منحني است كه داراي ميانگين صف (Standard Normal Curve)منحني استاندارد نرمالـ 
 .هاي استاندارد فقط يكي استشود كه تعداد منحنيمشخص و يكتا است، بنابراين گفته مي

معيار، يك و انحرافشمار باشند، زيرا براي هر مقدار دلخواه از ميانگين توانند بيهاي نرمال (طبيعي) كه به خانواده توزيع نرمال تعلق دارند، مياما منحنيـ 
نهايت هاي نرمال بيتوان يك منحني نرمال رسم كرد، بنابراين تعداد منحنيمي (μ, σ) منحني نرمال متفاوت داريم. به عبارت ديگر، براي هر جفت مقدار

 .شمار) است(بي
  

معتبر و پركاربرد، استفاده از معادلات جكسون و پولاك است. اين روش براساس هاي براي محاسبه چگالي كل بدن، يكي از روش»  2«ـ گزينه 19
آمده در معادلات رگرسيوني دستشود و با جايگذاري مقادير بههاي پوستي در نقاط مشخصي از بدن با استفاده از كاليپر انجام ميگيري ضخامت چيناندازه
اند كه معمولاً شامل سه تا هفت نقطه اي را براي مردان و زنان ارائه دادهمعادلات جداگانهگردد. جكسون و پولاك چگالي بدن محاسبه مي خاص،
، درصد چربي بدن را Brozek  يا Siri هايي مانند معادلهتوان با استفاده از فرمولپوستي هستند. پس از تعيين چگالي بدن از طريق اين معادلات، ميچين
هاي ويژه در محيطهاي متداول در ارزيابي تركيب بدني، بهيل سادگي، سرعت، هزينه پايين و دقت قابل قبول، يكي از روشدست آورد. اين روش به دلنيز به

  .شودميداني و ورزشي محسوب مي
  

شود. در اين آزمون، متر، يك آزمون بيشينه محسوب مي2وبرگشتييا آزمون رفت  (Beep Test)بيپ ي ـ تنفسيآزمون استقامت قلب»  1«ـ گزينه 20
شده هماهنگ وبرگشت داشته باشد تا زماني كه ديگر نتواند با ريتم اعلاميابد رفتتدريج افزايش ميمتر با سرعتي كه به2فرد بايد بين دو خط به فاصله
سنجد؛ بنابراين بيپ تست كننده را ميكند، سطح حداكثري آمادگي هوازي شركتن تا نقطه خستگي و ناتواني ادامه پيدا ميحركت كند. از آنجا كه آزمو

VO)است كه براي تخمين حداكثر اكسيژن مصرفي ـ تنفسي يك آزمون بيشينه استقامت قلبي max)2 رودكار مينيز به.  
  

  فيزيولوژي ورزشي پيشرفته ـ بيوشيمي و متابوليسم ورزشي
ها، افزايش فعاليت سيستم دهد. يكي از اين تطابقدر طول فعاليت استقامتي بلندمدت، بدن به تدريج خود را با شرايط تمرين تطبيق مي  »2«ـ گزينه 21

شود، زيرا سيستم واگي به كنترل ضربان قلب و مي (HRV)ضربان قلب  يا واگي است. اين امر باعث كاهش تغييرپذيري (PNS)عصبي پاراسمپاتيك 
يابد. گيرد و در نتيجه تغييرات آن كاهش ميتأثير تغييرات محيطي قرار ميكند. با افزايش فعاليت واگي، ضربان قلب كمتر تحتسازي بدن كمك ميآرام

ها كاهش همچنين، در پاسخ به تمرينات استقامتي، حساسيت بدن به كاتكولامين دهنده بهبود كارايي سيستم قلبي ـ عروقي است.اين وضعيت نشان
طور پايدار و مؤثرتر كند ضربان قلب بهنشانه فعاليت بيشتر واگي است كه كمك مي HRVشود. در نهايت، كاهش يابد و اثرات اين تركيبات كمتر ميمي

  تنظيم شود.
  ها:بررسي ساير گزينه

  واگي كمتر): فعاليت 1گزينه (
يا واگي دارد. سيستم  (PNS)اين گزينه اشتباه است، زيرا در طول تمرينات استقامتي بلندمدت، بدن تمايل به افزايش فعاليت سيستم عصبي پاراسمپاتيك 

  .تر واگي است، نه كمتردهنده فعاليت بيشنشان (HRV)كند. بنابراين، كاهش تغييرپذيري ضربان قلب واگي به كاهش ضربان قلب و حفظ آرامش كمك مي
  ها): تأثيرگذاري كمتر كاتكولامين3گزينه (

ها (مثل آدرنالين و نورآدرنالين) در بدن كاهش اين گزينه نيز اشتباه است. در واقع، با گذشت زمان و تطابق بدن به تمرينات استقامتي، اثرات كاتكولامين
 دهندهنشان (HRV)ثير كمتري در افزايش ضربان قلب دارند اما كاهش تغييرپذيري ضربان قلب ها تأيابد. اين كاهش به اين معناست كه كاتكولامينمي

  ها.فعاليت بيشتر سيستم واگي است و نه تأثير كاتكولامين
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  ها): تأثيرگذاري بيشتر كاتكولامين4گزينه (
يابد. با افزايش تحمل بدن به تمرينات و كاهش ها در بدن كاهش مياين گزينه نيز نادرست است. در طول تمرينات استقامتي بلندمدت، اثرات كاتكولامين

كند. در نتيجه افزايش فعاليت واگي عامل اصلي كاهش ها براي افزايش ضربان قلب كاهش پيدا ميحساسيت به اين تركيبات، نياز به تأثير بيشتر كاتكولامين
  ها.تغييرپذيري ضربان قلب است، نه تأثير بيشتر كاتكولامين

): فعاليت واگي بيشتر است كه با افزايش فعاليت سيستم عصبي پاراسمپاتيك (واگي) و كنترل بهتر ضربان 2گيري: بنابراين، تنها گزينه صحيح گزينه (نتيجه
  قلب در طول تمرينات استقامتي بلندمدت مرتبط است. 

  
  وراً نياز به انرژي سريع دارد. در اين شرايط: دهيم، بدن فانجام مي (HIIT)وقتي تمرين تناوبي شديد   »4«ـ گزينه 22

  هوازي).ها است (گليكوليز بيدر طول تمرين: مصرف اصلي انرژي از كربوهيدرات
  بازسازي شود. ATPكند تا ذخاير سوزي تغيير مياما بعد از تمرين، يعني در فاز ريكاوري اوليه، متابوليسم به سمت چربي

  .(Fat oxidation)گوييم افزايش اكسيداسيون چربي آن ميشود كه به بدن وارد حالتي مي
  شود.شده) فعال ميهاي ذخيرهكنند، چون ليپوليز (شكستن چربيدر خون افزايش پيدا مي (FFA)بنابراين، اسيدهاي چرب آزاد 

  شوند.هاي چربي ميها از سلولنفرين (آدرنالين) باعث تحريك آزادسازي چربيهايي مثل اپيهورمون
  دقيقه اول بعد از تمرين، بيشترين افزايش در خون مربوط به اسيدهاي چرب آزاد با زنجيره بلند است. 1پس در

  ها:تحليل ساير گزينه
له بعد از يك جلسه تمرين كوتاه) العاده طولاني (نه بلافاصداري طولاني يا ورزش فوقبادي است و در شرايط روزها هيدروكسي بوتيرات: اين يك كتونتـ ب1

كربنات مصرف كربنات: در تمرين شديد معمولاً بيـ يون بي2كند. دقيقه اول بعد از تمرين شديد، هنوز خيلي افزايش پيدا نمي 1يابد. درافزايش مي
بر است و ـ اسيدهاي آمينه لوسين و والين: تخريب پروتئين عضلاني زمان3كند. كند) و سطح آن موقتاً افت ميشود (چون با اسيد لاكتيك مبارزه ميمي

 .ـ اسيدهاي چرب آزاد با زنجيره بلند4 شود.افتد. اين تغييرات معمولاً بعد از چند ساعت ديده ميافزايش اسيدهاي آمينه بلافاصله بعد از تمرين سريع اتفاق نمي
  شود. در خون زياد مي FFAرود و مرين بدن به سمت اكسيداسيون چربي ميبلافاصله بعد از ت طبق توضيحات فوق،

  
و  MCT1هاي پروتوني (مثل ). ناقلHيعني توانايي عضله براي مقابله با تغييرات اسيديته (در برابر تجمع يون pHظرفيت هموستازي »  2«ـ گزينه 32

MCT4ي لاكتات وها) نقش كليدي در دفع يونH شود لاكتات وها باعث مياز عضله دارند. تراكم بالاي اين ناقلH هاي عضلاني تر از سلولسريع
   عضله حفظ شود. pHخارج شده و 

  در ورزشكاران نخبه مطابقت ندارند.  pHاكثري ) مربوط به شيب لاكتات و توليد آن هستند ولي با هموستازي حد3) و (1هاي (گزينه
  شود، نه بهبود آن. ها باعث بدتر شدن هموستازي مي) اشتباه است، چون تراكم پايين ناقل4گزينه (

  
Ca)شود. در شرايط خستگي، ميزان رهاسازي يون كلسيمخستگي عضلاني باعث اختلال در سيستم تنظيم كلسيم مي  »1«ـ گزينه 42 )2 از شبكه 

  دهد. تر رخ مييابد كه موجب كاهش دامنه انتشار آن در سلول عضلاني شده و در نتيجه انقباض ضعيفساركوپلاسمي كاهش مي
  تر و انحرافي اشاره دارند.ها يا نادرستند يا به نكات جزييساير گزينه

  
قه مغز نقش دارند. هنگام افزايش نياز تنفسي (مثلاً در ورزش يا هيپوكسي)، مركز آپنوستيك در كنترل تنفس، چندين مركز عصبي در سا  »3«ـ گزينه 25

  شود و: كند، اما براي جلوگيري از دم بيش از حد و بازگرداندن تنفس به حالت عادي، مركز پنوموتاكسيك وارد عمل ميدم را تشديد و طولاني مي
  كننده مركز آپنوستيك است. ـ بازداري
  كند. دم را كوتاه مي ـ مدت

  شود. ـ باعث بازگشت الگوي تنفس به حالت پايه مي
  ساير توضيحات:

  هاي كششي به مركز بازدمي و در نتيجه كوتاه شدن مدت زمان دم ها، ارسال پيام گيرندهها و حبابچهبازتاب هرينگ بروئر: جلوگيري از اتساع بيش از حد ريه
  شود. فرستد باعث تنفس عميق و طولاني ميت تنفسي ميمركز آپنوستيك: پيامي كه به عضلا

دارد و سپس با يك بازدم كوتاه هوا را طور طولاني نگه ميتنفس آپنوستيك نوعي الگوي تنفسي غيرطبيعي است كه در آن فرد هنگام دم نفس خود را به
  كند. خارج مي

كند و مانع كند. پيام اين مركز فعاليت عصب فرنيك را محدود ميستد كه دم را محدود ميفرهايي به عضلات تنفسي ميمركز پنوموتاكسيك: اين مركز پيام
  دهد. شود. درواقع حجم جاري تنفس را كاهش ميانتقال پيام مركز آپنوستيك مي
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ها آمين. همچنين، افزايش ترشح كاتكولدهد كه توليد لاكتات در عضله از ميزان دفع آن بيشتر شودافزايش آستانه لاكتات زماني رخ مي  »4«ـ گزينه 26
شود. كاهش ظرفيت دفع لاكتات از هوازي و در نتيجه توليد بيشتر لاكتات مي(آدرنالين و نورآدرنالين) در طي تمرينات شديد باعث افزايش گليكوليز بي

  عضله به خون يا از خون به كبد نيز در اين روند نقش دارد. 
  شود. تر ورزشي ميهاي استرس باعث جابجايي آستانه لاكتات به سطوح پايينافزايش هورمون پس تركيب كاهش دفع لاكتات و

  شوند؟ چه عواملي سبب پيدايش آستانه لاكتات عضله و خون مي
  اند كه عبارتنداز:هاي گوناگوني براي آستانه لاكتات پيشنهاد شدهتوصيف

  ـ كاهش دفع لاكتات از گردش خون 1
   FGني واحدهاي حركتي تند انقباض گليكوليتيك ـ افزايش فراخوا2
 ـ متعادل نبودن ميزان گليكوليز و تنفس ميتوكندريايي (افزايش لاكتات توليدي به دليل بيشتر بودن مقدار (سرعت) گليكوليز نسبت به تنفس3

  نامند).ميتوكندريايي را اصطلاحاً تأثير عمل جرم يا تأثير حجمي مي
  .NADنسبت به  NADHسيون و احيا (ردوكس) سيتوزولي و افزايش ـ كاهش پتانسيل اكسيدا4
  هوازي ايسكمي كاهش سير جريان خون به سوي عضله اسكلتيـ هايپوكسي عضلاني كاهش حجم اكسيژن عضله يا حالت بي5
  هاي كاتكولاميني خونـ افزايش هورمون6

  
تأثير  SVشود. در طول ورزش، سه عامل اصلي روي بان از بطن چپ خارج مييعني مقدار خوني كه در هر ضر (SV)اي حجم ضربه  »2«ـ گزينه 27
  گذارند (كه به قانون فرانك ـ استارلينگ مرتبط است):مي

  .SVافزايش  افزايش كشش عضله قلب افزايش پر شدن بطن : افزايش برگشت وريدي(Preload)بار پيش
  .SVافزايش  افزايش قدرت انقباض هاآمين: افزايش تحريك سمپاتيك و ترشح كاتكول(Contractility)پذيري انقباض

  .SVافزايش  تسهيل خروج خون از بطن : كاهش مقاومت شرياني در طول ورزش ديناميك(Afterload)بار پس
  است.  پذيريبار و انقباضبار، پسدر ورزش ناشي از تغييرات همزمان در پيش SVدر نتيجه افزايش 

  ها:بررسي گزينه
  دهند، بيشتر غيرمستقيم تأثير دارند.نميرا توضيح  SV): عوامل عصبي و هورموني نقش دارند ولي مستقيم افزايش 1گزينه (
  در ورزش است.  SVپذيري عامل افزايش بار و انقباضبار، پس): دقيقاً درست است، تغيير همزمان در پيش2گزينه (
  دهد، نه افزايش! را كاهش مي SVبار معمولاً ): افزايش پس3گزينه (
  اي.ي كنترل فشار خون و تهويه درگيرند، نه مستقيماً حجم ضربههاي مكانيكي و شيميايي بيشتر برا): گيرنده4گزينه (

  
  كند. در پاسخ به تنش برشي افزايش يافته ها ايجاد ميشود كه جريان خون در طول ديواره رگتنش برشي به نيرويي گفته مي  »1«ـ گزينه 28

  يابد. افزايش مي (NO)ند و توليد نيتريك اكسايد شوها فعال ميهاي اندوتليال ديواره رگ(مثلاً در تمرينات هوازي)، سلول
  افتد. (اندوتليال نيتريك اكسايد سنتاز) اتفاق مي eNOSاين فرايند از طريق فعال شدن ژن 

NO شود و اين ها ميسبب اتساع رگNO  آنزيمي است كهeNOS كند را توليد مي(Vasodilation) .  
  گشايي در پاسخ به تمرين هوازي دارد. يدي در افزايش رگنقش كل eNOSبنابراين، فعال شدن بيان ژن 

  ها:بررسي گزينه
  ، درست است.eNOS): فعال كردن بيان ژن 1گزينه (
  مفهومي ندارد (بيان ژن ارتباطي با فسفوريلاسيون مستقيم ندارد). eNOSيا  NOهاي ): فسفرزدايي ژن2گزينه (
  گشايي. شود، نه افزايش رگكاهش فعاليتش مي معمولاً باعث eNOS): دفسفوريلاسيون 3گزينه (
  بايد افزايش يابد.  eNOSاست؛ در تمرين هوازي  NOخلاف افزايش  eNOS): كاهش 4گزينه (

  
  گذارد. رساني محيطي اثر ميكند كه روي خونايجاد مي (ANS)فعاليت ورزشي مرتب و روزانه، تغييراتي در كنترل خودكار بدن   »2«ـ گزينه 29
  ترين اثرات ورزش منظم شامل:ممه

  ).ANSكننده ـ افزايش تنظيم عصبي مركزي (مركز مغزي تنظيم
  در مغز و مراكز بالاتر (مثل قشر پيشاني، هيپوتالاموس).  (Neural Plasticity)ـ افزايش تغييرپذيري عصبي 

  شود.ـ اين تغييرپذيري عصبي باعث بهبود تنظيم واگي و سمپاتيكي سيستم خودمختار مي
  شود.ـ اين فرايند در نهايت منجر به بهبود كنترل جريان خون محيطي مي

  افتد.بنابراين، اثر ورزش روزانه از طريق تغييرپذيري عصبي در مغز اتفاق مي
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  ها:بررسي گزينه
  . ANSهاي ساده و اوليه است، نه تنظيمات پيشرفته ): ماده خاكستري نخاع بيشتر مسئول رفلكس1گزينه (

  كند. پيدا مي ANSشود و مغز كنترل بهتري بر ): درست است! ورزش باعث تغييرپذيري عصبي در مغز مي2نه (گزي
  . ANSكند، اما اين تغيير اثر ثانويه است، نه مسير اصلي تغيير هاي آلفا و بتا آدرنرژيكي هم تغيير مي): حساسيت گيرنده3گزينه (
  .ANSكند ولي اين هم پيامد ثانويه است، نه مسير مستقيم تغيير تغيير مي ): حساسيت بتا آدرنرژيكي عروقي4گزينه (

  
  كند. افزايش پيدا مي (venous return)با شروع فعاليت ورزشي: بازگشت وريدي   »1«ـ گزينه 30

  اين افزايش به خاطر:
   (Skeletal Muscle Pump)ـ فعال شدن پمپ عضله اسكلتي 

  شود)فشاري قفسه سينه مي تر (كه باعث پمپـ تنفس عميق
  ـ افزايش تونوس وريدي (به علت تحريك سمپاتيكي)

  شود، نه كاهش!مي (LV-EDV)افزايش بازگشت وريدي باعث افزايش حجم پايان دياستولي بطن چپ 
  .اي بيشتر شودتر و حجم ضربهقوي شود طول ساركومر عضله قلب بيشتر شود و در نتيجه طبق قانون فرانك ـ استارلينگ انقباضباعث مي LV-EDVافزايش 

  ها:بررسي گزينه
  شود. دار بازگشت وريدي مي): درست است، پمپ عضله اسكلتي باعث افزايش معني1گزينه (
 1ريك بتاهاي عضله قلب (اين كار بيشتر توسط تحشود، نه افزايش رهايش كلسيم در سلول): تحريك آلفا آدرنرژيك بيشتر باعث انقباض عروق مي2گزينه (

  شود). آدرنرژيك انجام مي
  شود كه حجم دياستولي به حداكثر برسد، نه حداقل.): چرخه قلبي وقتي شروع مي3گزينه (
  شود، نه كاهش آن!مي LV-EDV): افزايش بازگشت وريدي موجب افزايش 4گزينه (

  
  شوند. ها از خون دهليزها پر مي، بطندوره پرشدگي بطني مربوط به فاز دياستول قلبي است كه در آن  »4«ـ گزينه 31

  در اين مرحله: 
  هاي دهليزي ـ بطني). ـ دريچه ميترال و تريكوسپيد باز هستند (دريچه

  هلالي (آئورتي و پولمونري) بسته هستند.هاي نيمهـ دريچه
  د.يابافزايش مي (EDV)شود، بنابراين حجم پايان دياستولي ها ميـ خون از دهليزها وارد بطن

  كند. ـ فشار بطني در اين فاز خيلي كم است و به تدريج با پرشدن افزايش بسيار ملايمي پيدا مي
  ها: بررسي گزينه

  ): در فاز پرشدگي، دريچه ميترال باز است، نه بسته. 1گزينه (
  شود؛ بيشتر در دوره انقباض افزايش دارد.): فشار بطني در دوره پرشدگي خيلي زياد نمي2گزينه (
  يابد. يابد؛ بلكه در فاز پرشدگي حجم بطن افزايش ميشود اما حجم بطني كاهش نمي): دريچه آئورت بسته مي3گزينه (
  شود و حجم دياستولي در حال افزايش است. ): درست، دريچه ميترال باز مي4گزينه (

  
  ت كنيم: فيلامنت آكتين داراي دو سر است:براي درك اين سؤال بايد به ساختار فيلامنت نازك (آكتين) دق  »3«ـ گزينه 32

  )z(از طريق نبولين و كاپ  zـ يك سر متصل به خطوط 
  ـ يك سر آزاد (كه نياز به تثبيت دارد). 

  چندين پروتئين تنظيمي روي فيلامنت آكتين سوار هستند:
  پوشاند ين روي آكتين را در حالت استراحت ميهاي اتصال ميوزگيرد و محل: روي طول رشته آكتين قرار مي(Tropomyosin)تروپوميوزين 

  پوشاند.شود)، اما مستقيماً انتهاي آزاد آكتين را نمي(مانع انقباض مي
  . كندپوشاند و از رشد بيش از حد يا تخريب رشته جلوگيري مي: پروتئيني است كه انتهاي آزاد (منفي) فيلامنت آكتين را مي(Tropomodulin)تروپومودولين 

  دهد. كند، اما مستقيماً پوشاندن انتها را انجام نميكند و طول فيلامنت آكتين را تنظيم ميكش مولكولي عمل ميعنوان خط: به(Nebulin)ين نبول
  هاي ضخيم (ميوزين) درگير است، نه آكتين. شود و بيشتر با فيلامنت) يافت ميM: در ناحيه مياني ساركومر (خط (Myomesin)ميومزين 

  ها:بررسي گزينه
  (ميومزين): مربوط به ميوزين است.  )1(گزينه 
  پوشاند. كند ولي انتهاي آزاد را نمي(نبولين): طول آكتين را تنظيم مي )2(گزينه 
  (تروپومودولين): درست، وظيفه پوشاندن انتهاي آزاد فيلامنت آكتين را دارد. )3(گزينه 
  پوشاند، نه انتهاي آزاد را.ميوزين روي آكتين را در طول فيلامنت مي هاي اتصال(تروپوميوزين): محل )4(گزينه 

  



  
125  يـدروس تخصص  دكتري يكمدرسان شريف رتبه 

هاي زيستي ايجاد استخوان، پيام (Strain)ها) به تحريكات مكانيكي حساس هستند. تغييرشكل مكانيكي هاي استخواني (استئوسيتسلول  »1«ـ گزينه 33
  شود. كند كه موجب تحريك بازسازي و تقويت استخوان ميمي

  زايي كمتري دارند. : بارهاي ايستا و بدون تغيير (مثل يك نيروي ثابت بدون تغيير) اثر استخوان(Static loading)هاي ايستا محرك
  است، يعني تغيير مداوم نيرو و سرعت كشيدگي. (Dynamic loading)كند، بارگذاري ديناميك زايي را ايجاد ميآنچه بيشترين تحريك استخوان

زايي مؤثري داشته باشند. يعني براي بارهاي توانند استخوانهاي پرتواتر (بارگذاري با فركانس بالا) حتي با دامنه كم ميدامنه تحريك: محرك فركانس و
  هاي پردامنه نيست. پرتواتر نيازي به كشيدگي

زايي كنند (مثل پريدن، دويدن) اثر استخوانتوليد ميبالايي  (Ground Reaction Force)هايي كه نيروي واكنش زميني نيروي واكنش زميني: ورزش
  هايي با نيروي كم (مثل شنا) اثري بسيار محدود بر تقويت استخوان دارند. بيشتري دارند. ورزش

  ها:بررسي گزينه
  دهند. هاي استخواني واقعاً به تغيير شكل مكانيكي مستقيم واكنش نشان مي): درست، سلول1گزينه (
  زايي كمي دارند.هاي ايستا (بدون تغيير سرعت) اثر استخوانمحرك): 2گزينه (
  هاي كم ولي پرتواتر كافي است.هاي پردامنه نيست؛ كشيدگيهاي پرتواتر نيازي به كشيدگي): در بارگذاري3گزينه (
  دهند.مي سازي را افزايشهايي كه نيروي واكنش زميني بيشتري دارند (نه كمتر)، استخوان): فعاليت4گزينه (

  
فرستند، در دستگاه عصبي مركزي هاي حركتي را مستقيم به عضلات ميهاي حركتي كه فرمانهاي حركتي يا به عبارتي نرونمخزن  »4«ـ گزينه 34

(CNS) .قرار دارند  
هاي عصبي حركتي پاييني ول: اين قسمت شامل سل(Anterior horn of spinal gray matter)ترين نكات: شاخ قدامي ماده خاكستري نخاع مهم

(Lower Motor Neurons) كند. رود و فرمان انقباض را صادر ميها به عضلات اسكلتي ميهاي آناست كه آكسون  
  بنابراين اين ناحيه مركز اصلي اجراي حركت است. 

  ه فرمان حركتي. هاي حسي (مثل درد و لمس) است، نشاخ خلفي ماده خاكستري نخاع: بيشتر مربوط به دريافت پيام
ريزي كنند و برنامهها دستور شروع حركت را صادر مي: اين(Primary motor cortex)و قشر حركتي اوليه  (Premotor cortex)حركتي قشر پيش

  شود.هاي شاخ قدامي انجام ميدهند، ولي اجراي نهايي حركت توسط نورونحركت را انجام مي
  ها:بررسي گزينه

  شود. حسي ـ حركتي بيشتر در هماهنگي است، اجراي نهايي حركت اينجا انجام نمي ): قشر1گزينه (
  دهد، نه اجراي مستقيم. سازي حركت را انجام ميريزي و آمادهحركتي برنامه): قشر پيش2گزينه (
  ): شاخ خلفي حسي است، نه حركتي. 3گزينه (
  فرستد.ان نهايي حركت را به عضله اسكلتي ميهاي حركتي است كه فرم): درست، محل اصلي نورون4گزينه (

  
  ها: تحليل گزينه  »2«ـ گزينه 35

  شود، نه كمتر.ها بيشتر ميپذيري آنبينند و خستگيآسيب بيشتري مي (Type II)): در آتروفي عضلاني و ساركوپني، فيبرهاي تند انقباض 1گزينه (
شود تعداد بيشتري از واحدهاي حركتي ميرند و عضله براي جبران ضعف، مجبور ميكوچك ميهاي حركتي ): درست، چون بسياري از نورون2گزينه (

  مانده را درگير كند. باقي
  يابد. ) توضيح داده شد، براي جبران ضعف، تعداد واحدهاي درگير افزايش مي2طور كه در گزينه (): همان3گزينه (
  يابد. ها كاهش ميكند، پس فعاليت اين آنزيماهش پيدا مي): درپي ساركوپني، ظرفيت ميتوكندريايي ك4گزينه (

  
  است.يك هورمون/ پروتئين مهم در تنظيم رشد عضله اسكلتي  GDF-8يا  Myostatin  »3«ـ گزينه 36

شود و در نتيجه ا) ميهاي (مايوبلاستهاي ماهيچه(مايوستاتين)، بازدارندگي از رشد عضله است، يعني مانع تكثير و تمايز سلول GDF-8نقش اصلي 
  گيرد.جلوي هايپرتروفي بيش از حد عضلات را مي

  شوند. طور غيرعادي بزرگ ميهاي ژنتيكي)، عضلات بهاگر عملكرد اين هورمون مهار شود (مثلاً در بعضي جهش
  ها:بررسي گزينه

  صورت بازدارندگي.): مايوستاتين تأثير مهمي دارد، آن هم به1گزينه (
  كند، نه تحريك.مايوستاتين رشد عضله را مهار مي): 2گزينه (
  دارد. GDF-8): درست، همان نقشي است كه 3گزينه (
  كند. كند، بلكه آن را مستقيماً مهار ميتنها رشد را تحريك نمي): مايوستاتين نه4گزينه (
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تأثير سبك زندگي و تمرينات بدني ولي برخي تغييرات به شدت تحتشوند، هاي بدن دچار تغيير ميبا افزايش سن، تقريباً همه دستگاه  »1«ـ گزينه 37
  هستند و برخي ديگر كمتر قابل تغييرند. 

  كرده و چه بدون تمرين، ماند. در سالمند چه تمرينتنظيم دماي بدن: توانايي بدن در حفظ دماي ثابت نسبتاً مستقل از ميزان تمرين بدني باقي مي
  كند. بيشتر تغييرات در كنترل تعريق و جريان خون محيطي است كه تمرين هم فقط تأثير محدودي دارد. يتنظيم دما تغيير چنداني نم

  هاي ديگر:دستگاه
  شود. ـ دستگاه اسكلتي: تمرين مداوم باعث حفظ تراكم استخوان و بهبود ساختار عضلاني مي

  اي، كاهش ضربان استراحت).يش حجم ضربهكند (افزاـ دستگاه قلبي ـ عروقي: با تمرين شديداً بهبود پيدا مي
  شود. ـ دستگاه عصبي ـ عضلاني: تمرين منظم باعث حفظ قدرت، كنترل عصبي و هماهنگي عضلاني مي

  ها: بررسي گزينه
  كرده و تمرين نكرده در اين مورد وجود ندارد.): تنظيم دما: درست. تفاوت زيادي بين سالمند تمرين1گزينه (
  كند.تي: تمرين بدني تراكم استخوان و سلامت اسكلتي را حفظ مي): اسكل2گزينه (
  دهد. ): قلبي ـ عروقي: تمرينات هوازي عملكرد قلبي ـ عروقي را بهبود مي3گزينه (
  شود.  ): تمرين باعث حفظ قدرت، سرعت واكنش و هماهنگي مي4گزينه (

  
  شود. ها ايجاد ميشود كه قبل از انقباض در ديواره بطنكشيدگي يا فشاري گفته مي بار قلبي به ميزانبار قلبي چيست؟ پيشپيش  »3«ـ گزينه 38

بار قلبي به اين معني شود) و حجم خون در قلب است. كاهش پيشاين فشار وابسته به ميزان بازگشت خون به قلب (كه به آن بازگشت وريدي گفته مي
  شود.باض ايجاد ميها قبل از انقاست كه فشار و كشيدگي كمتري در بطن

ها رساني به بافتمدت، بدن نياز به تنظيمات خاصي دارد تا جريان خون و اكسيژنهاي هوازي طولانيهاي هوازي بلندمدت: در طي فعاليتپاسخ به فعاليت
تواند نتيجه بار قلبي ميشود. كاهش پيشيـ عروقي م هاي هوازي طولاني باعث بهبود كارايي سيستم قلبيطور كلي، در اين شرايط: فعاليتبهينه شود. به

  بهبود در وضعيت عروقي و تنظيم جريان خون در بدن باشد.
  ها: تحليل گزينه

ها منجر هاي هوازي بلندمدت، هدف معمولاً كاهش فشار بر قلب و عروق است. افزايش فشارخون در بطنها: در فعاليتـ افزايش فشارخون منتهي به بطن1
  بار مغايرت دارد. شود كه اين با كاهش پيشبار قلبي ميشبه افزايش پي

كه نياز به تنظيم دماي بدن ويژه در شرايطيمدت، بههاي هوازي طولانيـ فعاليت بيشتر تارهاي سمپاتيكي گشادكننده عروق خوني پوست: در فعاليت3
شاد شدن عروق به تسهيل انتقال حرارت از بدن به محيط كمك شود. اين گباشد، سيستم عصبي سمپاتيك موجب گشاد شدن عروق خوني پوست مي

كند، زيرا جريان خون به راحتي در بار كمك ميمدت، به كاهش پيشهاي طولانيكند. اين فرايند، به خصوص در فعاليتكند و دماي بدن را كنترل ميمي
  يابد. يابد و فشار بر قلب كاهش ميپوست  گسترش مي

ها مربوط است كه در شرايط رساني به بافتهاي خونهاي پيراموني: اين گزينه بيشتر به مكانيسمپلاسما از غشاي مويرگي به داخل بافتـ افزايش انتقال 4
معمولاً مدت، اين مكانيسم از اهميت كمتري برخوردار است و تواند افزايش يابد. اما در زمينه فعاليت هوازي طولانيخاص مانند التهاب يا آسيب بافتي مي

  رود.كار نميبار قلبي بهدر رابطه با كاهش پيش
در بدن موجب بهبود كنترل  ) فعاليت بيشتر تارهاي سمپاتيكي گشادكننده عروق خوني پوست است. اين تغييرات3گيري: بنابراين، گزينه صحيح (نتيجه

  شود.هاي هوازي بلندمدت ميدماي بدن و كاهش فشار بر قلب در طول فعاليت
  ا اين گزينه درست است؟چر

  هاي قلب دارد. بار قلبي نياز به كاهش مقاومت عروقي و كاهش فشار بر روي بطنكاهش پيش
شود و در نهايت فشار بر قلب كند كه منجر به دفع حرارت اضافي از بدن ميگشادشدن عروق خوني پوست به افزايش جريان خون در پوست كمك مي

  يابد.كاهش مي
  هاي هوازي بلندمدت براي حفظ تعادل دماي بدن ضروري است.ر پاسخ به فعاليتاين فرايند د

  
  افتد.بعد از تمرينات مقاومتي، هايپرتروفي (بزرگ شدن) تارهاي عضلاني اتفاق مي  »3«ـ گزينه 39
  ترين دليل هايپرتروفي عضله:مهم

كند هاي ساختاري (مثل اكتين و ميوزين) توليد ميرين، بدن مقدار بيشتري پروتئينـ افزايش ميزان سنتز پروتئين داخل تار عضلاني است. يعني بعد از تم
  تر شود.هاي ايجاد شده را ترميم كند و عضله قويتا آسيب

  ـ در عضلات نوع يك (كند انقباض يا مقاوم به خستگي)، اين افزايش سنتز پروتئين نقش كليدي در بزرگ شدن تارها دارد. 
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